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Pro 3-7 hráèù od 12 let.


Struèný pøehled


Hráèi jsou pìstitelé fazolí, kteøí se snaží, co nejlépe umí, fazole pìstovat, a pak prodávat. Pøi prodeji fazolí hráè sklizí celé pole najednou, pøièemž cena se urèí podle poètu fazolí na poli. Èím více fazolí, tím vyšší cena. Mùže se ale stát, že hráè je donucen prodat svoje fazole døíve než chce, a tím pádem za nízkou cenu, což je právì podstata a základní výzva této hry. Na konci hry vyhrává ten hráè, který si jako pìstitel  fazolí vydìlal nejvíce penìz. 


Obsah krabice


104 fazolových/penízových karet


20 modrých fazolí


18 ohnivých fazolí


16chlebových fazolí


14 zkažených fazolí


12 sojových fazolí


10 fazolí s èernou teèkou


8 èervených fazolí


6 zahradních zelených fazolí


6 karet 3. pole 


1 pravidla


Rozšíøení


24 kávových fazolí


22 brandy fazolí


4 kakaových fazolí





Na svrchní stranì fazolové karty je zobrazeno, kolik penìz hráè obdrží za prodej urèitého poètu fazolí daného typu. Na kartì je dále zobrazen poèet karet toho kterého typu.  Na zadní stranì každé fazolové karty je obrázek mince, tato strana slouží jako peníze, které hráèi obdrží pøi prodeji fazolí.


Zahájení hry


Fazolové karty zamíchejte a každému hráèi rozdejte 5 karet.  Protože karty se hrají v poøadí, v jakém se rozdávají, hráèi drží svoje karty v ruce tak, aby první karta byla vždy navrch a ostatní za ní v poøadí rozdávání. (Pozor, toto poøadí se nesmí nikdy mìnit !)  Zbýlé karty umístìte do balíèku rubovou stranou nahoru.  Karty 3. pole položte vedle nich. Hráèi si dolízávají karty po jedné, pøièemž do ruky si je dávají tak, aby bylo dodrženo poøadí líznoutí, tzn. dospod. Každý hráè má na zaèátku k dispozici 2 pole, do který se fazolové karty vykládají.


Prùbìh hry


Bìhem svého tahu hráè musí postupnì provést 4 akce.


1. Zahrání fazolé karty (povinné)


Hráè musí hrát svou svrchní kartu na jedno ze svých polí. V pøípadì, že žádnou kartu nemá, tuto akci pochopitelnì vynechává.Pokud pokládá kartu na pole, kde už nìjaké fazole jsou, musí mít pokládaná karta shodný typ fazole.  Poté, co hráè zahrál svoji svrchní kartu, mùže vyložit na svoje pole ještì jednu další kartu (na to samé nebo i na jiné). 


Jestliže nemùže svrchní kartu nikam vyložit, musí prodat všechny fazole z jednoho ze svých polí, aby si pro svou svrchní kartu udìlal místo a mohl jí pak vyložit.


2.Prodej fazolí (nepovinné)


Pokud hráè chce nebo musí prodat fazole, vybere si pole, ze kterého chce fazole prodat.  Poté z tohoto pole vezme všechny karty, spoèítá je a zjistí si, kolik penìz za nì obdrží. Potom karty obrátí, aby mu sloužily jako peníze. Vybere si z nich ty,  které mu dohromady dají èástku, kterou má obdržet. Zbylé karty odhodí.  Jestliže na to, aby za nì mohl dostat nìjaké peníze, nemá dost fazolí, rovnou tyto karty odhodí. Utržené peníze si umístí vedle svého pole.  Z pole obsahujícího pouze jednu kartu se nesmí fazole prodat. Pouze v pøípadì, kdy hráè má všechny pole s jednou kartou, mùže kartu z jednoho pole vybrat a odhodit.


3. Výmìna fazolí (povinné)


Hráè si lízne 2 karty z balíèku a položí je pøed sebe lícem nahoru. Pokud si chce tyto karty ponechat, musí je bezprostøednì umístit na svá pole. V opaèném pøípadì je nabídne dalším hráèùm jako výmìnu za karty, které oni nabídnou. Pøitom si mùže øíct o urèitou kartu nebo se zeptat, co je ten který hráè ochotný vymìnit. K výmìnì mùže pøidat karty ze své ruky. Další hráèi mohou nabízet karty ze své ruky a mohou pouze je vymìòovat s hráèem, který je na tahu. Poèet navzájem vymìnìných karet nemusí být rovný.Hráèi musí vyložit vymìnìné fazole na svá pole bezprostøednì poté, co je obchod uzavøen. 


Poøadí karet v hráèovì ruce nemùže být bìhem výmìny zmìnìno.Proto je tøeba, aby hráèi vyložili karty z ruky až poté, co je výmìna definitivnì uzavøena. Pøi výmìnì hráè mùže nabídnout, že kartu jinému hráèi vìnuje.  


Po ukonèení vymìòování hráè, který je na tahu, musí vyložit na pole všechny líznuté karty, které mu zbyly. Jestliže nìkterá z líznutých nebo vymìnìných karet nemùže být zahrána, musí hráè prodat fazole, aby si udìlal místo.


4. Dolíznutí fazolových karet (povinné)


Hráè dolízne 3 karty z balíèku a pøidá si je do ruky v poøadí líznutí. 


Poté hraje další  hráè ve smìru hodinových ruèièek.


Jiné akce


Hráèi mohou kdykoliv, dokonce, i když nejsou na tahu, prodat fazolové karty z nìkterého ze svých polí. 


Stejnì tak mohou koupit kartu 3. pole za 3 peníze.


Hráèi mohou kdykoliv slíbit jinému hráèi, že si s ním vymìní karty, až budou na tahu, ale dodržet to pak nemusí.


Hodnocení


Pokud dojde balíèek karet, vezmou se odhozené karty, zamíchají se a utvoøí nový balíèek. Hra konèí, pokud balíèek karet dojde po tøetí, a to ihned. V tomto pøípadì ještì mùže každý hráè prodat všechny fazole ze svých polí. Vyhrává ten hráè, který má na konci hry nejvíce penìz.


Pravidla rozšíøení


Pro 3 hráèe: Odstraòte ze hry kakaové fazole. Každý hráè zaèíná hru s 3. polem navíc. Hra konèí, když balíèek karet je vyèerpán po druhé, nikoliv potøetí. 


Pro 4 nebo 5 hráèù: Odstraòte ze hry kávové fazole.


Pro 6 nebo 7 hráèù: Odstraòte ze hry kakaové a zahradní fazole . První hráè zaèíná hru se 3 kartami v ruce, druhý hráè má 4 karty, tøetí 5 karet, a zbytek po 6 kartách. Pøi dolízávání karet (4. akce), si každý hráè dolízne 4 karty (namísto 3) . Karta 3. pole stojí 2 peníze (namísto 3). 


