
1. Mistrovství ČR ve hře Osadníci z Katanu
5.10.2002, Klub Paluba, Praha


Pravidla Mistrovství republiky v Carcassonne

Celková pravidla turnaje 

Přehled 
Pokud není řečeno jinak, pravidla se neliší od kvalifikačních turnajů. 

Turnaj má dvě části, kvalifikaci a finále.

Kvalifikace
Turnaj se bude konat na minimálně čtyři kola gorn systémem. Jde o systém bez vypadávání, každý hráč tedy sehraje čtyři hry s různými soupeři. Tento systém zaručuje mimo mnoha dalších požadavků aby spolu hráli hráči podobné výkonnosti alespoň jednou a aby hráči nehráli vícekrát se stejnými soupeři. 

Body

za umístění (kvalifikace)
Za umístění v jednotlivých hrách budou hráči podle svého umístění získávat bodové ohodnocení: 

1. místo = 4 body

2. místo = 3 body

3. místo = 2 body

4. místo = 1 bod. 

V případě rovnosti míst jsou body sdíleny, tedy např. za 2.-3. místo obdrží hráč (3+2) /2 = 2.5 bodu. Ve hře pro 3 hráče jsou body přiděleny podobně, 4. místo je neobsazeno. 

Úspěšnost (kvalifikace)


Kromě bodů za umístění, jsou zaznamenávány počty herních bodů dosažených v jednotlivých hrách. Na jejich základě je se pro každého hráče spočítá jeho úspěšnost.

K té se přihlíží při stanovování výsledků turnaje pokud nerozhodnou jiná kritéria (viz níže). Úspěšnost je podíl herních bodů dosažených hráčem a herních bodů dosažených u stolu celkem. Celková úspěšnost hráče se pak vypočte jako průměr úspěšností z jednotlivých her.

Jestliže u stolu hráli jen 3 hráči, pro účely zjištění podílů se součet herních bodů u tohoto stolu zvýší o průměrný počet bodů, kterého hráči u tohoto stolu dosáhli, protože jinak by stoly se třemi hráči nebyly srovnatelné s ostatními.

Příklad: Hráč má 45 herních bodů, další hráči mají 80, 66 a 34 herních bodů. U stolu se tedy rozdalo 45 + 80 + 66 + 34 = 225 herních bodů, jeho podíl tedy činí 45/225 = 20%. V dalších hrách byly jeho podíly postupně 33%, 18% a 25%. Jeho celková úspěšnost je  průměr z těchto čtyř čísel, tedy 24%.

Vyhodno-

covací

kritéria (kvalifikace)


O pořadí hráčů v kvalifikaci rozhodnou následující kritéria ve zde uvedeném pořadí:

1. Počet bodů. (tj. bodů za umístění).

2. Úspěšnost (jejich podíl na celkových bodech dosažených u jejich stolu – viz výše)

3. Počet vítězství

4. Počet druhých míst

5. Počet třetích míst

6. Los hozením herního dílku nebo tzv. hodem na počítadlo

Postup z Kvalifikace do Finále
Do finále postupují jednak hráči z kvalifikačních turnajů během roku a jednak, nejlepších (32-x) hráčů postupuje do další části turnaje. Kde x značí počet hráčů postupujících z kvalifikačních turnajů během roku. 

Finále
Ve finále se utká 32 hráčů v pěti kolech švýcarským systémem ve hře pro dva hráče s modifikovanými pravidly (viz pravidla pro jednotlivé hry).

Body

za umístění (finále)
Body z kvalifikace se přenášejí do finále. Úspěšnost a další kritéria se nepřenáší. Za výhru náleží hráči 4 body, za prohru 2 body. V případě remízy získávají hráči po třech bodech.

Vyhodnocovací kritéria (finále)


Kromě bodů za umístění, jsou zaznamenávány počty herních bodů dosažených v jednotlivých hrách. Na jejich základě je se pro každého hráče spočítá jeho úspěšnost podobně jako v kvalifikaci podle tohoto vzorce:

U =  hb / ( hb + hbs)

kde hb jsou herní body hráče a hbs herní body jeho soupeře. Úspěšnost se vyjadřuje v procentech.



Vyhodno-

covací

kritéria (finále)


O pořadí hráčů v kvalifikaci rozhodnou následující kritéria ve zde uvedeném pořadí:

1. Počet bodů. (tj. bodů za umístění).

2. Skóre herních bodů (rozdíl herních bodů získaných a herních bodů získaných jeho soupeři) 

3. Počet herních bodů

4. Počet vítězství

5. Los hozením herního dílku nebo tzv. hodem na počítadlo

Konečné 

pořadí
Konečné pořadí Mistrovství republiky v Carcassonne je na prvních 32 místech shodné s výsledky finále a na dalších místech je určeno dle výsledků kvalifikační části mistrovství. 

Rozhodčí
Turnaj rozhoduje hlavní rozhodčí, v případě protestu proti jeho rozhodnutí pak tříčlenná rada rozhodčích. Rozhodnutí rady jsou konečná. Hlavní rozhodčí má k dispozici další organizátory, kteří mohou rovněž rozhodovat v drobnějších případech, na požádání však musí přivolat hlavního rozhodčího aby rozhodl. Není-li jiná možnost, mohou dva členové rady, kteří nejsou hlavní rozhodčí být z řad hráčů. V takovém případě pochopitelně nerozhodují spory, které se týkají jejich hry.

Pravidla pro jednotlivé hry

Základní informace
Hraje se podle pravidel v českém vydání hry Carcassonne (v zahraničí existují mírně odlišné varianty hry).

Kvalifikace
Hraje se podle pravidel v českém vydání hry Carcassonne.

Finále


Ve finále se utká 32 hráčů v pěti kolech švýcarským systémem. Hraje se ve dvojicích podle základních pravidle s těmito změnami:

· Hráč drží v ruce 3 kartičky místo jedné a může zahrát kteroukoli z nich.  Třetí kartičku si dobírá ihned po svém odehraném tahu. 

· Hráč si může dobrat kartičku buď náhodnou nebo ze tří, které jsou otočeny lícem nahoru. Pokud si dobere kartičku z otevřených, ihned doplní další otevřenou karta na stůl. 

· Kromě tří karet v ruce má hráč ještě k dispozici dva kláštery obklopené loukou a jeden klášter s cestou. Ty může použít kdykoliv jako klasickou kartičku. Kláštery se nezapočítávají do počtu tří kartiček v ruce. Po odehrání kartičky kláštera se tudíž nedobírá nová kartička. 

· Když dojdou dobírací hromada kartiček (a zbudou jen tři otočené lícem nahoru) začíná závěrečná fáze hry, při které se tři lícem otočené kartičky nedoplňují (není z čeho) a při které platí následující pravidlo: Hráč který je na tahu a má více klášterů než soupeř musí zahrát některý z klášterů.

Časomíra
Organizátor turnaje může ke stolu dát dva typy časomíry -  časový limit na jeden tah, nebo časový limit  pro tahy každého hráče na celou partii (technicky zajistitelné jen ve hře pro dva hráče). Čas na hru se zásadně neomezuje, a hry se tedy nikdy předčasně neukončují.

K omezení času na tah jednoho hráče (doporučujeme 2 nebo 3 minuty) lze použít buď speciálně k tomu určené hodiny, nebo pověřit měřením času některého z rozhodčích nebo jejich pomocníků. V takovém případě musí rozhodčí obsluhující časomíru oznámit posledních 30 a 10 sekund do vypršení limitu. Hráč kterému vyprší limit musí okamžitě přiložit kartičku dle pravidel a již nemůže umístit figurku. 

Ve hře pro dva hráče je možno použít hodiny měřící celkový čas na hru pro jednotlivé hráče (minimálně 25min). Pokud někomu z hráčů vyprší časový limit, hra končí jeho prohrou. Herní body jsou určeny na základě momentálního stavu na desce (je provedeno závěrečné sčítání). S tím že hráč kterému vypršel limit bude mít pro účely výpočtu úspěšnosti maximálně tolik bodů kolik má jeho soupeř mínus jedna.

Pro účely měření se za konec tahu považuje položení figurky, nebo prohlášení že nebude položena. Počítání bodů se do měřeného času nezahrnuje. Pokud obsluhuje časomíru rozhodčí je vhodné aby rovněž prováděl počítání bodů a manipulaci s počítadlem. 

Časomíru může organizátor nasadit i v průběhu hry, pokud hraje stůl zvláště pomalu. Pravidla nasazování časomíry je vhodné oznámit před turnajem.

Další
· Veškerý herní materiál musí zůstat stále pro všechny viditelný na hracím stole. Kartičky sice mohou být drženy v ruce, ale musí to být vždy nad úrovní stolu.

· Dohody hráčů o vzájemné pomoci jsou považovány za nesportovní a v závažných případech může hlavní rozhodčí hráče potrestat bodovou ztrátou nebo vyloučit z turnaje.

· Hráči jsou žádáni o sportovní chování ve smyslu fair-play.

· Pokud to některý z hráčů bude požadovat je rozsazení u stolu nutno stanovit losem. Ve finále si hráči vyberou místo postupně podle pořadí z kvalifikace před tím, než je tažena první kartička.
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