Stručný cíl projektu: Druhý ročník festivalu her – Hry sedmi a jedné noci (Olympiády duševních sportů)

Cíl a obsah projektu: 

Zorganizování druhého ročníku festivalu Hry sedmi a jedné noci. Jde o  vytvoření volného prostoru pro hraní pro děti, mládež i  jejich rodiče. Účastníci mají možnost se naučit jednu z mnoha desítek prezentovaných her, zapojit se do soutěží a zůčastnit se prezentací a seminářů. Zároveň probíhají soutěže všech úrovní – od malých soutěží pro příchozí, až po špičkové turnaje mezinárodní úrovně (mistrovství Evropy v Othello 10x10, Mistrovství Světa Abalene, Mezinárodníturnaj zlatá Praha v dámě, Prague Open v Šachu, Mistrovství republiky v Zatre, Scrabble,  …). Tyto špičkové soutěže jsou divácky velice atraktivní, chceme proto vedle nich vytvořit prostor pro hru přístupný nejširší veřejnosti. 

Zhodnocení minulého ročníku: První ročník festivalu proběhl 1.-8. července 2001 a měl obrovský úspěch mezi veřejností (2500 účastníků) a velký ohlas médií. Podrobné hodnocení, viz příloha.
Zdůvodnění a přínos
Navzdory názoru mnoha lidí deskové hry může hrát každý, nezávisle na věku, vzdělání, talentu, pohlaví a sociální skupině. Nejsou tedy speciální zábavou pro úzký okruh lidí, ale věcí pro všechny. Toto není teorie, ale fakt, který se jasně ověřil v průběhu minulého ročníku festivalu.

Harmonogram projektu: 15.-23. července 2002 v Tyršově domě.
Organizační zajištění projektu: Projekt je organizačně zajišťován naprosto nejlepšími odborníky na tuto tématiku v České republice – na organizaci se totiž spolupodílí všechny nejdůležitější orgaizace v oboru deskových her v ČR. Jde například o: Klub deskových her Paluba,  Ceská asociace Go, Ceská federace dámy, Ceský šachový svaz, Ceská federace Othello, Ceská asociace Scrabble.
Finanční krytí: 

Vatupné na akce pro veřejnost je ZDARMA! 
· Na základě rozvahy a účetních údajů z minulého ročníku, plánujeme finanční krytí z těchto zdrojů:

· Vstupné na  turnaje (0-100 korun) 10% 

· Vlastní zdroje organizátorů (jednotlivých federací) 20% 

· Fundraising 32%

· Tento grant 38 %
Další informace, viz přílohy



         
----------------------------------------



razítko a podpis žadatele
Hodnocení minulých období 

Hodnocení prvního ročníku festivalu viz též samostatná příloha. Po zkušenostech a obrovském ohlase veřejnosti víme, že v Praze skutečně existuje veliký hlad lidí po možnosti hodnotného trávení volného času neorganizovanou formou, jako dopňku k různým pravidelným zájmovým aktivitám, které z různých důvodů nemusí (právě díky své organizovanosti a pravidelnosti) vždy vyhovovat. Deskové hry jsou v tomto směru naprosto ideální, protože lidé si samozřejmě jakmile se hru naučí mohou hrát nadále doma či v kruhu přátel. Takovýto festival tedy vlastně nikdy nekončí, protože je vždy vlastně pouze začátkem k činnosti probíhající již zcela neorganizovaně po celý rok (I když kdo chce má možnost se i během roku obrátit na odborníky v oboru deskových her).

Další informace lze najít na www.hrejsi.cz/olympiada.

Rozpočet akce

Vychází z konečného rozpočtu akce v roce 2001, kde se ukázalo že především částka na propagaci byla velmi podhodnocena (reklama v tramvajích a dále nejrůznější formy neplacené reklamy – rozhovory, články). Druhou podstatnou položkou jsou deskové hry, které jsou v současné době velmi drahé (jedna hra minimálně 700Kč na jednu soutěž je potřeba minimálně 6 exemplářů) a i  přes ochotu lidí na akci zapůjčit své hry, jsme nuceni mnohé z nich kupovat.

Organizace celého projktu je založen především na dobrovolnické práci. Z důvodů velké kumulace návštěvníků je potřeba mít velký počet organizátorů – odborníků na prezentace a na hry. Realizace počítá s bezplatnou prací nejméně 60ti lidí na míste a 23ti lidí na přípravě v průběhu roku.
Další informace

www.hrejsi.cz/olympiada
olympiada@hrejsi.cz
02/81910418 (Klára Zemanová – propagace festivalu)

0777 852 582 (Jakub Těšínský – ředitel festivalu)

