Stručný cíl projektu: Zajištění provozu otevřeného klubu deskových her Paluba.

Cíl a obsah projektu: 

Vytvořit prostředí kam může každý mladý člověk kdykoliv přijít, zdarma posedět a popovídat si se svými vrstevníky a případně si zahrát společenské nebo deskové hry, nebo si je  vypůjčit domů. Chceme zpřístupnit všem i hry, které jsou (zvláště ty zahraniční) bohužel poměrně drahé, protože jsme přesvědčení, že jsou rozumnou a inteligentní zábavou a kromě rozptýlení mohou být i dobrou alternativou ke konzumnímu způsobu života. Klub je přitom směřován především pro nespecialisty a běžné lidi, nejde v žádném případě o žádný zájmový klub uzavřeného okruhu lidí.

Konkrétní podoba a fungování klubu (viz níže) je výsledkem pětileté zkušenosti z provozováním této činnosti (dříve klub deskových her Paluba a parníku Tyrš ), na základě které jsme navrhli jeho podobu a již částečně zrekonstruovali prostory k tomuto účelu pronajaté od Mestské části Praha 5. Grant má umožnit dotažení rekonstrukcí a zajištění celotýdenního provozu.

Zdůvodnění a přínos
Navzdory názoru mnoha lidí deskové hry může hrát každý, nezávisle na věku, vzdělání, talentu, pohlaví a sociální skupině. Nejsou tedy speciální zábavou pro úzký okruh lidí, ale věcí pro všechny. Toto není teorie, ale fakt, který prokazuje každý týden činnost našeho klubu.

Jde o způsob jak nabídnout neorganizované mládeži ze základních a středních škol a rizikovým skupinám mládeže alternativní způsob trávení volného času. Podchycení těchto skupin je možné jen proto, že aktivity nekladou apriori podmínku pravidelnosti a jsou o snadno přístupnou zábavu i pro méně racionálně-logicky založené jedince. Zároveň tato zábava obsahuje zárodek pozitivního směřování – nekonzumní přístup k životu, fair-play, alternativa k nicnedělání. Deskové hry tak mohou snadno sloužit jako prevence proti negativnímu působení velkoměsta.

Stručný popis fungování klubu a způsobu zajištění jeho fungování

Provoz klubu je zajištěn dobrovolnými lektory, kteří mají zkušenosti s práci s mládeží a prošli nebo projdou semináři se zaměřením na specifika provozu otevřeného klubu tohoto typu. Jádro organizátorů tvoří skupina provozující tuto činnost už od roku 1995. Každý program má na starosti dvojice lektorů, kteří mají k dispouzici skupinu pomocmílů.
Otevírací doba a harmonogram projektu: Klub je otevřen pravidelně 4-5 dní v týdnu (16:00-23:00 a často i déle) + jednorázové akce pro veřejnost v jiných prostorách, ve zbylých dnech bude dokončována rekonstrukce (obdržíme-li grant). Činnost se bude postupně rozšiřovat a po úplném skončení rekonstrukce (červen) bude klub otevřen 6 dní v týdnu s důrazen na volné dny. 
Programová náplň klubu vychází z 10ti leté zkušenosti s prací s neorganizovanou mládeží a 4 leté zkušenosti s provozování otevřeného klubu. Během těchto let jsme si vytvořili specifické metody práce, které umožňují to, že většina nových účastníků se ihned zapojí do hraní si. Mezi použité metody patří: volné hraní všech her, kdy je příchozím k dispozici lektor kteý je naučí libovoilnou z her podle jejich přání, půjčovna deskových her, otevřené kluby jednotlivých her, nebo zábavné turnaj. Co se týče výběru her, sbírka Klubu Paluba čítá k dnešnímu dni přes 70 typů her, z nichž některé patří k jediným exemplářům v republice. Všechny si můžete u nás zahrát
Půjčovna her – lze si půjčit hry i domů (jako v knihovně), čímž se dále zpřístupňují hry ještě širšímu počtu lidí. Informační nástěnky a knihovnička – informují nejen o volnočasových aktivitách v klubu a jeho nepravidelných akcích, ale i o akcích pořádaných jinými sdruženími pro děti a mládež. Chceme mladým lidem poskytnout co nejširší nabídku a nechat na nich ať si vyberou. Knihovnička dále obsahuje i materiály o hrách, které si mohou mladí lidé se svými přáteli připravit a zorganizovat sami.

Zajištění propagace: Propagace činnosti klubu je zajištěna především mezi lidmi díky naši síti distributorů našich programů mezi mladými lidmi. Systém se ukázal jako efektivní v osloení neorganizované mládeže. Dále spolupracujeme s tištěnými novinami a časopisy (časopis Sisyfos, Hádanka křížovka, ...), rádii (Rádio 1, Český rozhlas 2), v „Pražském kulturním přehledu“, přehledu „Co kdy kde v Praze“, kulturním přehledu „Exit“ a prostřednictvím internetu (www.hrejsi.cz). Dále je zajištěna nezávislá distribuce letáků klubu (charakteristický šachovnicový design) na základních, středních a vysokých školách a v kulturních zařízeních pro mládež.

Finanční krytí: 

Vatupné do klubu je ZDARMA! 
· Na základě rozvahy a účetních údajů z minulých let, plánujeme finanční krytí z těchto zdrojů:

· tržby za půjčování her – vycházíme vždy z minimální částky potřebné na obnovu her (0-19 korun) 10% 

· vlastní výdělečná činnost (články, rozhovory, prezentace) 7% 

· sponzoři – soukromý sektor 15%

· tento grant 68 %
Prohlášení: V případě obdržení grantu garantujeme provozování zařízení po dobu nejméně 5ti let.
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razítko a podpis žadatele
· Přílohy:

· položkový rozpočet požadované dotace

· doklad o majetkoprávních vztazích prostor, kde má být klub provozován

· písemný souhlas majitele s rekonstrukcemi prováděnými v prostoru

Položkový rozpis požadované dotace


       Druh výdajů
Položkový rozpis
požadovaná částka


       Nájemné
nájemné je díky spolupráci Městské části Praha 5 na velmi nízké 
úrovni (vzhledem k velikosti prostoru skoro 100 m2) 
 


celkem
35 000 Kč


       provozní náklady 


plyn na vytápění (ústřední topení)
7 500 Kč


elektřina
7 900 Kč


telefon
3 500 Kč


další drobné provozní náklady
5 000 Kč


celkem
23 900 Kč


       rekonstrukce,  úpravy



opravy a obnova mobiliáře (židle,stoly) 
12 000 Kč


dveře,  bezpečnostní zajištění vchodu
3 500 Kč


rozvody osvětlení (2 a 3tí herní místnost)
9 000 Kč


knihovnička na půjčování (info kout)
2 500 Kč


koberce, izolace zateplení
13 000 Kč


instalace odsávacího větrání
8 000 Kč



celkem
48 000 Kč


       vybavení 



deskové hry (1 hra stojí průměrně na 800 Kč)
9 500 Kč



ostatní drobné vybavení (hlavolamy, šipky, … )
 6 000 Kč


celkem
15 500 Kč


       ostatní




tisk propagačních letáků (šíři mladní lidé sami mezi sebou)
8 400 Kč


poštovné
500 Kč


celkem
8 900 Kč


Celkem požadovaná částka
131 300 Kč


CELKOVÉ NÁKLADY PROJEKTU (krytí zbylých nákladů z vlastních zdrojů)
 199 000 Kč


Čili žádáme o krytí 
66 % rozpočtu


(nutné abychom mohli udržet vstup zdarma)
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            razítko a podpis žadatele

K některým položkám rozpočtu:

Deskové hry – bohužel velmi drahá záležitost. Jedna (levnější) desková hra stojí dnes 800 – 1500 Kč. I přes spolupráci s českými firmami musíme řadu her stále kupovat. Her jsou stovky a proto se snažíme naši nabídku pomalu rozšiřovat každý rok o cca 5 typů her, kromě toho je potřeba hry neustále obnovovat, neboť se časem pochopitelně rozbíjejí. Tam kde to nevede k porušování autorských práv deskové hry svépomocí (za pomoci účastníků) vyrábíme. Investice do her je z celého projektu ta nejefektivnější. Každá námi zakoupená hra zajistí zábavu desítkám lidí, kteří by se navíc k tak drahé věci možná vůbec nedostali. 
Nájemné – díky spolupráci pronajímatele – městské části Praha 5 – jde o vysloveně dumpingové nájemné. Prostor má 100 m2.
Energie (plyn, elektřina) – do prostoru jsme tento rok instalovali ústřední plynové vytápění.

Náklady na rekonstrukce prostor – na zvelebení prostor pracují zdarma naši účastníci. Potřebují však patřičný materiál. V roce 2002 chceme vyřešit vnitřní dovybavení klubu a zvyšování konfortu pro návštěvníky. Dokonční rekonstrukce odpadů a dovybavení prostorů materiálem







