Milí duhoví přátelé, ještě jednou dobrý den.

V tomto dopise se Vám pokusím sdělit některé informace, které pokládáme za důležité a možná nevyplývají dost jasně z ostatních materiálů, které Vám posíláme.

Grant MŠMT – neorganizovaná mládež.

Prosím, zkuste vymyslet vícero akcí cílených na neorganizovanou mládež (to samozřejmě nevylučuje účast vašich členů na akci). 

Akce pro neorganizované děti jsou totiž financovány z jiné části grantového rozpočtu, než vaše pravidelná činnost se členy. Je tedy pro vás – i nás zajímavou příležitostí, jak získat další prostředky na práci s dětmi. 

Aby vámi předkládaná aktivita měla co největší šanci uspět ve výběrovém řízení (každá aktivita pro neorganizované děti a mládež je hodnocena individuálně), měla by splňovat několik málo následujících podmínek:

Hlavní cílovou skupinou nejsou členové sdružení, ale neorganizované děti a mládež.

Charakter aktivity by měl být dlouhodobý – to znamená, že větší pravděpodobnost na úspěch bude mít akce opakovaná, nebo trvající delší dobu (například jedno nedělní odpoledne v parku, kde dětem nabídnete zábavu formou turnaje ve stolním tenisu bude mít menší šanci uspět než série 20 odpolední pro děti).

Počet členů ve vaší dužině.

Možná to říkám zbytečně, ale přesto: věděli jste, že objem peněz, které máme možnost získat ze státního rozpočtu z části závisí na počtu členů v našem sdružení (tj. i ve vaší dužině) ?

Proto bych vás rád poprosil, abyste se ještě jednou rozhlédli po svém okolí, nejsou-li v něm lidé, kteří by se mohli a chtěli stát duháky či duhyněmi a teprve potom odeslali statistické hlášení zpět na Duhu.

Členské příspěvky a desátek

I když mi to není úplně příjemné, musím se letos opakovat: prosím, přesvědčte se, zda jste včas odeslali vaše členské příspěvky a desátek.  K 5. září nedorazila ještě ani polovina těchto příspěvků. 

Pokud jste v průběhu roku nabrali nové členy, prosím, nezapomeňte poslat na duhový účet zbytek členských příspěvků.

Formuláře grantu MŠMT ČR ke stažení…

Najdete na www.duha.cz, v sekci dokumenty ke stažení. Jsou to tabulky ve formátu excel. 1 soubor, 15 listů.

Budeme rádi, pokud nám formuláře budete posílat zpět jak v tištěné formě, tak emailem. Děkujeme.

Duhové www stránky

Duhové stránky není jen www.duha.cz,  ale i www.participace.cz, www.npdm.cz, www.workcampy.cz, www.plazak.cz. V tento okamžik pracujeme na předělání stránek www.duha.cz a chystáme pro vás další www jako překvapení.

V Praze 9. září 2004

Zdeněk Rudolský

Vedoucí kanceláře
